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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Άμυνας 

 
Θέμα: Προβλήματα με την υγειονομική κάλυψη των αποστράτων της Πολεμικής Αεροπορίας 
από το 251 Γενικό Νοσοκομείο Αεροπορίας (251 ΓΝΑ)  

 

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας με πρόσφατη Ερώτησή του (4004/19 Μάρτη 2026) 
είχε αναδείξει υφιστάμενα προβλήματα στη λειτουργία των Στρατιωτικών Νοσοκομείων, με 
δυσμενείς επιπτώσεις στις παρεχόμενες υπηρεσίες υγείας στους απόστρατους 
στρατιωτικούς  και τα μέλη των οικογενειών τους, με πρώτο την αδυναμία καθορισμού 
ραντεβού επίσκεψης σε γιατρό μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας.  

Ωστόσο, με νεότερο έγγραφό της η Πανελλήνια Ομοσπονδία Απόστρατων Στρατιωτικών 
(Π.ΟΜ.Α.Σ.) αναδεικνύει επιπλέον προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι απόστρατοι της 
Πολεμικής Αεροπορίας, στην προσπάθειά τους να εξασφαλίσουν τη δικαιούμενη και 
οφειλόμενη από την κυβέρνηση υγειονομική τους κάλυψη από το 251 Γενικό Νοσοκομείο 
Αεροπορίας (251 ΓΝΑ). 

Συγκεκριμένα, στην ανακοίνωσή της η Π.ΟΜ.Α.Σ. αναφέρεται στην αδυναμία του 
νοσοκομείου να εξυπηρετήσει στον μαγνητικό τομογράφο τους απόστρατους της Πολεμικής 
Αεροπορίας, ενώ όπως τονίζει τα ραντεβού στον αξονικό τομογράφο ορίζονται τουλάχιστον 
μετά από σαράντα (40) ημέρες. Τα δε ραντεβού στα εξωτερικά ιατρεία για τους αποστράτους 
και τις οικογένειές τους στην πλειοψηφία τους κυμαίνονται από ένα (1) έως και τέσσερις (4) 
μήνες. Η δε λίστα των χειρουργείων (πχ οφθαλμολογικό), καταλήγει η Π.ΟΜ.Α.Σ., είναι σε 
μεγάλη αναμονή και τείνει αυξανόμενη.  

Όλα αυτά συμβαίνουν τη στιγμή που η κυβέρνηση, αντί να καλύπτει αυτού του είδους τις 
ανάγκες του λαού και του στρατιωτικού προσωπικού, επιλέγει να δαπανά δις για πολεμικούς 
εξοπλισμούς για τις πολεμικές επιχειρήσεις των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ και της Ε.Ε. Είναι 
χαρακτηριστικό ότι στην ετήσια έκθεση του Γ.Γ. του ΝΑΤΟ, όσον αφορά την  Ελλάδα, τα 
απαιτούμενα από το ΝΑΤΟ κονδύλια αυξήθηκαν από τα 3,9 δις ευρώ το 2014 και ποσοστό 
2,24% του τότε εγχώριου ΑΕΠ, στα 7 δις και 2,79% το 2025 ως ποσοστό του ΑΕΠ.  

Αντίθετα η κυβέρνηση όταν πρόκειται για δαπάνες στην υγεία, παιδεία, πρόνοια 
επικαλείται δημοσιονομικές δυσκολίες, παραπέμποντας τον λαό άμεσα ή έμμεσα  στον 
ιδιωτικό τομέα, ή στην επιβολή πληρωμών στις δημόσιες μονάδες υγείας (ιδιωτικά 
απογευματινά ιατρεία και χειρουργεία).  

Το ΚΚΕ απαιτεί από την κυβέρνηση να ληφθούν τα εξής μέτρα:  

- Πλήρη κάλυψη των αναγκών του συνόλου των στρατιωτικών νοσοκομείων και όλων των 
στρατιωτικών δομών υγείας, τόσο για τη στελέχωσή τους σε ιατρονοσηλευτικό και βοηθητικό 
προσωπικό, όσο και την πλήρη χρηματοδότησή τους από το κράτος. 

- Κατάργηση κάθε εισφοράς στον κλάδο Υγείας των ασφαλιστικών ταμείων. 

- Κατάργηση κάθε πληρωμής και συμμετοχής για νοσηλεία, φάρμακα, θεραπείες, 
οδοντιατρική περίθαλψη, υγειονομικό υλικό. Να χρηματοδοτηθούν οι ανάγκες 
ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης από τον κρατικό προϋπολογισμό με φορολόγηση των 
επιχειρηματικών ομίλων. 
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- Να καταργηθεί η εισφορά στο Μετοχικό Ταμείο Στρατού (ΜΤΣ), διότι αποτελεί μέσο 
πρόσθετης πληρωμής του στρατιωτικού προσωπικού για εργασίες που πρέπει να παρέχει 
δωρεάν το κράτος. 

- Κατάργηση κάθε απογευματινής επιχειρηματικής λειτουργίας των στρατιωτικών 
νοσοκομείων, όπως και των δημόσιων νοσοκομείων, που αποτελούν πεδίο αφαίμαξης των 
εν ενεργεία στρατιωτικών, των συνταξιούχων και των οικογενειών τους και του λαού 
γενικότερα. Να στελεχωθούν, να εξοπλιστούν και να παρέχουν δωρεάν τις υπηρεσίες τους.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός πως τοποθετείται η Κυβέρνηση στις παραπάνω προτάσεις.  
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